



«ҒЫЛЫМ ЖӘНЕ БІЛІМ - 2017»

студенттер мен жас ғалымдардың XII Халықаралық ғылыми конференциясының БАЯНДАМАЛАР ЖИНАҒЫ

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ

XII Международной научной конференции студентов и молодых ученых «НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ – 2017»

PROCEEDINGS

of the XII International Scientific Conference for students and young scholars «SCIENCE AND EDUCATION - 2017»



14thApril 2017, Astana



ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ БІЛІМ ЖӘНЕ ҒЫЛЫМ МИНИСТРЛІГІ Л.Н. ГУМИЛЕВ АТЫНДАҒЫ ЕУРАЗИЯ ҰЛТТЫҚ УНИВЕРСИТЕТІ

«Ғылым және білім - 2017» студенттер мен жас ғалымдардың XII Халықаралық ғылыми конференциясының БАЯНДАМАЛАР ЖИНАҒЫ

СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ XII Международной научной конференции

студентов и молодых ученых «Наука и образование - 2017»

PROCEEDINGS

of the XII International Scientific Conference for students and young scholars «Science and education - 2017»

2017 жыл 14 сәуір

Астана

УДК 378

ББК 74.58

F 96

F 96

«Ғылым және білім — 2017» студенттер мен жас ғалымдардың XII Халықаралық ғылыми конференциясы = The XII International Scientific Conference for students and young scholars «Science and education - 2017» = XII Международная научная конференция студентов и молодых ученых «Наука и образование - 2017». — Астана: http://www.enu.kz/ru/nauka/nauka-i-obrazovanie/, 2017. — 7466 стр. (қазақша, орысша, ағылшынша).

ISBN 978-9965-31-827-6

Жинаққа студенттердің, магистранттардың, докторанттардың және жас ғалымдардың жаратылыстану-техникалық және гуманитарлық ғылымдардың өзекті мәселелері бойынша баяндамалары енгізілген.

The proceedings are the papers of students, undergraduates, doctoral students and young researchers on topical issues of natural and technical sciences and humanities.

В сборник вошли доклады студентов, магистрантов, докторантов и молодых ученых по актуальным вопросам естественно-технических и гуманитарных наук.

УДК 378

ББК 74.58

было отвергнуто. После этого случая дальнейшая проблема возникла относительно Майкрософт, связывающей ее Windows и системы веб-браузера. Однако это было улажено между Комиссией и Майкрософт после того, как Майкрософт приняла на себя обязательства, которые были предложены решением Комиссии в декабре 2009. После реализации обязательств, потребованных Комиссией, у потребителей в ЕС теперь есть опция выбора среди множества браузеров получить доступ и переместиться по Интернету.

Список использованных источников

- 1. Договор о функционировании Европейского Союза
- 2. Постановление 1/2003 Европейского Союза
- 3. http://ec.europa.eu/competition/sectors/pharmaceuticals/inquiry/
- 4. http://www.londoninternational.ac.uk/sites/default/files/european_union_competition_law.pdf

УДК 341.1

СВОБОДА ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ГРАЖДАН ТРЕТЬИХ СТРАН В ЕВРОПЕЙСКОМ СОЮЗЕ

Бакиева Дана Бауржановна

danoka_danoka01@mail.ru

Студентка 3 курса специальности «Международное право» Юридического факультета ЕНУ им. Л.Н. Гумилёва, Астана, Казахстан. Научный руководитель – М.Ж.Куликпаева

Право свободы передвижения является одним из первичных, естественных прав человека, включающийся в себя право на труд, свободное перемещение и проживание. Теоретическое осмысление и практическое его осуществление является одной из актуальных пробелов и проблем в современном мире. История расширения Евросоюза в 2004 и 2007 гг. повлияли на изменение количества мобильности труда граждан ЕС. Показана разница между подходами к ограничению свободы передвижения со стороны Комиссии ЕС и стран, требующих пересмотра данного принципа. [1]. Во время выборов в Европейский парламент и жарких споров между государствами-членами ЕС, переходящие в конфронтацию, выяснилось, что ряд стран ЕС сомневаются, что все граждане Евросоюза должны иметь равные права, другие же страны настаивают на том, чтобы к их гражданам обращались на одинаковых условиях и с уважением, независимо от времени вступления в Союз и уровня развития страны. Первые толкуют свое сомнение сложной ситуацией на рынках труда и общественным недовольством «засильем мигрантов», вторые аргументируют нормативноправовой базой ЕС, которая регулирует свободу передвижения, а также базовыми принципами и ценностями европейской интеграции. Впервые свободное передвижение трудящихся в рамках Общего рынка стало возможным в ЕС в 1968 г. и только 25 лет спустя в 1993 г. были введены в действие другие основополагающие принципы европейской интеграции – свобода передвижения товаров, услуг и капитала. Изначально правом на свободное передвижение обладали граждане, занимающимся экономической деятельностью («свобода передвижения трудящихся»), а лишь к началу 1990-х годов право же на свободное передвижение и проживание в пределах всего ЕС было гарантировано остальным категориям граждан государств- членов (студенты, пенсионеры и т.д.). Впоследствии применение принципа свободы передвижения трудящихся ограничивалось на различных этапах расширения Европейского союза лишь на определенное время.[2].

Отдельные нормативно-правовые акты, содержание которых в значительной степени копировало друг друга, регулировали условия и порядок реализации права на свободу передвижения. Однако, это было крайне неудобно и именно с целью объединения норм этих

документов в единый законодательный акт и была подготовлена директива от 29 апреля 2004 г. Директива о праве граждан Европейского союза и членов их семей свободно передвигаться и проживать на территории государств – членов ЕС, которая дала впервые возможность гражданам ЕС постоянно проживать на территории какого-либо из государствчленов, зафиксировала основания для отказа в данном праве по причине угрозы для национальной безопасности и общественного порядка. С 30 апреля 2006 г. данная директива имеет место как целостная законодательная основа, регулирующая «публично-правовые отношения в сфере осуществления свободы передвижения и проживания всех граждан Союза независимо от их социального статуса и цели поездки, а также права членов их семей». В соответствии с данным актом, к членам семьи относятся: супруг, дети до 21 года, а также находящиеся на иждивении родители. Объем прав, который гарантируется членам семьи гражданина ЕС включает в себя право на совместное проживание, право на образование, право на трудоустройство, право на социальное обеспечение, право на налоговые и социальные льготы и привилегии. Все эти права содержатся в таких документах, как Регламент 1612/68/ЕЭС, Директивы Совета 2003/109/ЕС 2004/38/ЕС и др. Для осуществления права на свободу передвижения и пребывания в принимающей стране сроком до трех месяцев необходимо наличие только действующего паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, а для членов семьи гражданина ЕС – разрешение на проживание в стране ЕС. Принимающая страна Евросоюза может ввести правило для граждан другого государства ЕС и членов их семей сообщать о своем прибытии и зарегистрироваться в соответствующих уполномоченных органах не позднее, чем через три месяца после въезда. В случае более длительного пребывания членам семьи, не являющимся гражданами ЕС, требуется подать заявку на получение карточки резидента не позднее трех месяцев со дня прибытия и предоставить соответствующие документы: удостоверение личности, документ, подтверждающий семейные связи с гражданином ЕС, свидетельство о регистрации в принимающей стране члена семьи – гражданина ЕС. Карточка резидента выдается на срок до пяти лет и действительна при условии отсутствия данного человека на территории принимающей страны в течение не более шести месяцев (либо не более 12 месяцев в случае беременности и родов, серьезного заболевания, профессиональной переподготовки). По истечении пятилетнего срока члены семьи гражданина ЕС имеют право на постоянное проживание и должны подать заявку на получение соответствующего документа - карточки постоянного резидента, которая подлежит обновлению каждые десять лет. Карточка постоянного резидента может быть аннулирована в случае отсутствия ее обладателя на территории принимающей страны сроком более чем два года. Стоит отметить, что разрешение на проживание действует на всей территории принимающей страны, а не только в отдельных городах или регионах. Выдача всех документов осуществляется бесплатно либо за выдачу взимается сумма, не превышающая суммы за выдачу аналогичных документов для граждан принимающей страны. Свобода передвижения трудящихся гарантирует гражданам ЕС право работать в другом государстве – члене ЕС без специального разрешения на работу, проживать там в течение всего периода осуществления трудовой деятельности и по его окончании, а также обладать равными социально-экономическими правами (равный доступ на рынок труда, равные условия труда, равные налоговые и социальные льготы). Режим свободы передвижения трудящихся распространяется также на граждан стран Европейского экономического пространства: Исландию, Норвегию и Лихтенштейн.[3]. Правом на более длительное проживание (свыше трех месяцев) обладают граждане ЕС: – трудящиеся или самозанятые в принимающей стране; - обладающие достаточными средствами для обеспечения себя и своей семьи, а также действительной в принимающей стране медицинской страховкой и не являющиеся бременем для системы социального обеспечения принимающего государства; - временно неработающие ввиду заболевания или несчастного случая; - безработные, при условии, что они осуществляли трудовую деятельность в течение не менее одного года на территории принимающей страны и надлежащим образом заявили

об этом в службу занятости принимающей страны; - временно неработающие на период обучения и специальной профессиональной подготовки. Директива также гарантирует гражданам ЕС и членам их семей, независимо от гражданства, защиту от выдворения, которое возможно лишь в случае, если они представляют угрозу общественному правопорядку и безопасности принимающей страны. Принимающая страна может также потребовать от гражданина ЕС и членов его семьи в течение первых трех месяцев со дня въезда пройти бесплатное медицинское обследование на предмет отсутствия заболеваний, представляющих общественную опасность. Через пять лет проживания и трудовой деятельности экономически активные граждане получают право на постоянное проживание и доступ к системе социального обеспечения уже независимо от того, имеют ли они работу. Поскольку это право приобретается автоматически, местные власти часто узнают о существовании нового претендента на социальное обеспечение лишь тогда, когда он предъявляет свои требования. Со своей стороны, существующая система координации социальных систем государств – членов ЕС была реформирована накануне расширения 2004 г. в сторону наибольшего благоприятствования для тех, кто пользовался свободой передвижения. Было усилено противодействие дискриминации социальных прав граждан, что, однако, вызвало неоднозначную реакцию у развитых государств – членов ЕС, которые были вынуждены принимать граждан из менее благополучных стран-членов.

Поскольку в Договоре о функционировании Европейского Союза нет норм, касающихся прав граждан третьих стран, существует обширное вторичное законодательство, а также международные договоры между ЕС и третьими странами. Наиболее широким статусом, практически равным статусу работника-мигранта, пользуются граждане Норвегии, Исландии, Лихтенштейна и Швейцарии в соответствии с Соглашением о Европейском экономическом пространстве 1992 г. и специальным соглашением между ЕС и Швейцарией о свободном передвижении лиц 1999 г., а также граждане государств-кандидатов. Согласно положениям в Договоре об Ассоциации с Турцией, Ломейской Конвенции между Сообществом и африканскими, карибскими и тихоокеанскими государствами, Соглашении о сотрудничестве с Марокко и другими трудовые рабочие таких государств и члены их семей, проживающие с ними, имеют право и обязаны использовать в сфере социального 150 законодательства те же права без дискриминации, что и граждане государств-членов, в которых они работают. Директива 2009/50/ЕС нацелена создать все благоприятные условия для переезда, проживания и трудоустройства в ЕС высококвалифицированной рабочей силы из третьих стран. Согласно Директиве вводится специальный вид на жительство ЕС голубая карта для граждан третьих стран, обладающих профессиональной квалификацией, обладатели которой наделяются правом по истечении 1,5 года переезжать для осуществления трудовой деятельности в другие государства-члены ЕС. Отдельные категории граждан третьих государств могут пользоваться правом на свободу передвижения в силу юридических связей с гражданами ЕС[4].

Анализируя вторичное законодательство ЕС пришли к таковому выводу о том, что Союзом прилагались все усилия по гармонизации режима свободного передвижения граждан третьих стран, особенно членов семей граждан ЕС. К сожалению, развивающийся интеграционный процесс указывает на необходимость улучшения положения трудящихся граждан третьих стран, большего уровня их социальной защищенности и в конечном итоге возможного уравнивания их в правах с гражданами ЕС, так как «продолжающее неравенство между гражданами ЕС и негражданами ЕС в этом вопросе является перверсией принципов 151 Сообщества и в ряде случаев противоречит как логике внутреннего рынка, так и принципам, лежащим в основе свободы передвижения лиц в ЕС».

Список использованных источников

- 1. Кашкин С.Ю. Введение в право Европейского союза: учебник. М., 2008.
- 2. Дипломатический вестник. № 15/16. 1994. С. 29–59.

- 3. Директива 2004/38 / ЕС Европейского парламента и Совета от 9 апреля 2004 года о праве граждан Союза и членов их семей свободно передвигаться и проживать на территории государств-членов.
- 4. Бирюков П.Н Международное право. 1998

УДК 341.1

ЗАПРЕТ КЛОНИРОВАНИЯ ЧЕЛОВЕКА ВЕВРОПЕЙСКОМ ПРАВЕ

Бердимуратова Айтолкын Маратовна

berdimuratova.aitolkyn@mail.ru

Студентка 3 курса специальности «Международное право» Юридического факультета ЕНУ им. Л.Н. Гумилёва, Астана, Казахстан. Научный руководитель – М.Ж.Куликпаева

Постановка проблемы. Научно-технический прогресс сегодня — ценность и одно из величайших достижений человеческой расы.

Однако развитие науки и техники, особенно такое бурное и бесконтрольное время, какое имело место в прошлом веке, таит в себе большую опасность.

Такая ситуация говорит о необходимости разумного сдерживания и контроля за достижениями науки и техники, что будет являться, по нашему мнению, фундаментальной проблемой XXI века и ключевую роль в её разрешении должно сыграть право. Именно своевременное установление юридических рамок возможных исследований, моратория или даже запрета некоторых из них, позволило бы предупредить многие негативные явления, способные стать окружающей действительностью и причинять долгие годы неприятности человечеству.

Одним из ярких примеров таких собственных достижений, с проблемностью которых человечеству ещё не раз придется столкнуться – это клонирование.

Клонирование обычно определяется, как производство клеток или организмов с теми же нуклеарными геномами, что и у другой клетки или организма. Соответственно, путём клонирования можно создать любой живой организм или его часть, идентичный уже существующему или существовавшему, если сохранилась информация о его нуклеарных геномах.

Сегодня в начале XXI века в генной инженерии сложилось такое положение вещей, что в общем-то клонированием овечки, кота или обезьяны никого и не удивишь, это уже пройденный этап. Шокирующей реальностью и привлекательнейшим шансом для исследователей является практическая возможность клонирования человеческого существа.

Проблема клонирования человека — проблема этическая в первую очередь. Человек вторгается в сферу бытия, за которую не ответственен в силу своей природы, что влечет непредсказуемость последствий таких шагов. Не случайно, представители основных религиозных течений в современном мире — христиане, иудеи и мусульмане, проявляют редкоеединодушие в резко отрицательном отношении к клонированию человека. Божественным образом или естественно происходит человек, но он ни в коем случае не должен стать продукцией производства в прямом значении этого выражения.

С юридической точки зрения, клонирование человека вступает в противоречие с рядом важнейших прав личности, с правом на человеческое достоинство и проистекающем из него правом на целостность личности. Не нужно даже говорить о тех правовых проблемах, к которым приведет появление клона человека. Первой же проблемой станет вопрос о том, будет ли клон человека субъектом права, и если да, то будет ли его правосубъектность совпадать с правосубъектностью оригинала. Колоссальной юридической головоломкой станет урегулирование отношений между оригинальной личностью и его клоном, хотя бы в